
Fiche d’exercices MPSI 3 - 2004/2005
Thème : Suites récurrentes linéaires Chapitre : 5

1. Expliciter la suite (un) définie par u0 = −1 et un+1 = 3un − 4.

2. Expliciter la suite définie (un) définie par u0 = 1, u1 = 0 et ∀n ∈ N, un+2 = 2(un+1 − un).

3. Expliciter la suite (un) définie par u0 = 1, u1 = 1 et ∀n ∈ N,
1

un+2
=

1
un+1

+
1
un

.

4. ∗On considère les suites (xn) vérifiant xn = 3xn−1 +2 pour tout n > 1. Montrer qu’il existe une valeur
entière de x0 telle que 2000 divise x100.

5. ∗Etudier la suite (einα)n>0 pour α ∈ R. On discutera selon que α/π est rationnel ou non. Déterminer
les valeurs θ ∈ R telles que la suite (cos nθ) soit convergente.

6. ∗∗Etudier la suite définie par z0 ∈ C et la relation de récurrence zn+1 =
zn + |zn|

2
.

7. ∗∗Soit an une suite réelle positive telle que an+2 6
an+1 + an

3
pour tout n. Montrer que an converge

vers 0.

8. ∗∗∗Trouver tous les couples de réels strictement positifs (a, b) pour lesquels on a la propriété suivante :

(P ) pour toute suite réelle (xn), si axn+1 − bxn tend vers vers 0, alors (xn) tend vers 0.

9. ∗∗∗On considère la suite récurrente (un)n>0 définie par u0 = 0, u1 = 1 et un+2 = 2aun+1 − un pour
tout n. Déterminer les valeurs du réel a pour lesquelles la suite (un)n>0 est bornée.

10. ∗∗∗Déterminer les applications f : R∗
+ → R∗

+ vérifiant : ∀x > 0, f(f(x)) = 6x− f(x).

11. ∗∗∗Vous empruntez un capital C a un taux d’intérêt mensuel t et vous le remboursez en N mensualités
constantes. Calculez la valeur M de chaque mensualité. Quel est le coût total du crédit ? Vérifiez
votre formule sur la première publicité de crédit que vous trouvez !


